

Швейцарская идиллия на островах | Idylle suisse sur les îles

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Швиц-Биль](#) , 02.07.2018.



Озеро Каума зовет! ([youtube.com](https://www.youtube.com))

Наступило астрономическое лето. С приходом жарких дней хочется уединиться в лесах, горах или на берегу водоема. Предлагаем прогулку по живописным островам, притаившимся в самых неожиданных уголках швейцарских озер и рек.

Avec l'arrivée de l'été astronomique, on a l'envie de s'isoler dans la forêt, la montagne ou au bord d'un plan d'eau. Nous vous proposons de faire une visite aux îles pittoresques nichées dans les coins reculés des lacs et fleuves suisses.

Idylle suisse sur les îles

В летние месяцы все тянутся к водоемам: кто-то отправляется в отпуск на море, а кто-то – на берега рек и озер. Природа щедро одарила Швейцарию: озера занимают около 3,5% территории страны. Не стоит забывать о реках и водопадах – любителям живописных пейзажей есть на что посмотреть. Лазоревые воды Лемана и изумрудная

лента Роны, мелькающая, словно змейка, среди отвесных альпийских склонов, бурные потоки Рейнского водопада и средиземноморское изобилие Лаго-Маджоре – Швейцария не перестает удивлять своими красотами.

И все же швейцарцы сетуют и жалуются. Им не хватает могучих морских просторов! Они стремятся на берег океана – вдохнуть полной грудью бриз, ощутить радость приливов и отливов. От швейцарцев можно часто услышать, что, хотя их родина – одна из красивейших стран мира и может похвалиться великолепными пейзажами, моря у них нет. Что делать, если хочется почувствовать себя в роли Робинзона Крузо, убежать от шумной цивилизации на уединенный остров? Это возможно даже в Конфедерации, стоит только оглянуться вокруг!

Для начала отправимся в кантон **Швиц**, на Лауэрцское озеро, где расположен утопающий в зелени **островок Шванау** (нем. Schwanau) – между вершинами Митен и Риги. Из достопримечательностей туристы найдут здесь руины старинного замка, часовню святого Иоанна и ресторан, где можно попробовать блюда местной кухни. Небольшой паром доставит на остров – путешествие займет не более пяти минут.

В кантоне **Юра** на Бильском озере мы посетим еще один миниатюрный кусочек суши – **остров святого Петра** (франц. l'île de Saint-Pierre, нем. St. Petersinsel). Здесь побывал в свое время знаменитый философ Жан-Жак Руссо (1712-1778). Перед смертью автор «Новой Элоизы» написал в одном из писем, что нигде не был так счастлив, как на маленьком острове святого Петра.

По сути, это даже не отдельный остров, а полуостров, до которого можно добраться пешком от Эрлаха по старинному маршруту, известному под названием «Путь язычников».

Сапфировые воды озера **Каума** (нем. Caumasee, романш: Lag la Cauma; кантон **Граубюнден**) ласкают остров, на котором можно отлично провести время, искупаться и позагорать. Идиллические пейзажи, берега, поросшие лесами, ласковое солнце – все здесь располагает к сиесте. Недаром название этой граубюнденской жемчужины переводится, как «Озеро полуденного отдыха». Как добраться до маленького рая? На лодке, катамаране или... вплавь.

А теперь отправимся в край величественных горных вершин, еловых лесов и средневековых каналов (bisses) – **Вале**. В заповеднике **Пфинвальд** (нем. Pfyndwald, франц. bois de Finges) между дикими скалами протекает узкой лентой Рона. Посередине реки с течением столетий образовались острова, а на ее берегах – много заводей и прудов. В заповеднике проживают редкие животные, поэтому купание в прудах запрещено. Если все же возникнет желание освежиться летней порой – лучше искупаться в Роне. Интереснее всего добираться до лесного царства пешком из Сьера, по туристическим маршрутам, проложенным вдоль реки.

Даже города спешат на помощь уставшим от шума и суеты жителям. Крупнейшее швейцарское озеро – **Леман** – дарит туристам не только возможность прокатиться на корабле по его тихим водам, но и побывать на маленьком острове, приютившемся у Женевской набережной.

В самом центре **Женевы**, у моста Берг, украшенного Женевскими флагами,

притаился маленький [остров](#). Наверное, немного найдется в городе Кальвина столь романтичных уголков. Тихо развевает ветер зеленые гирлянды ив, в каменных вазах красуются цветы, а в заводях вокруг острова безраздельно господствуют гуси, утки и лебеди. Посередине острова в кресле на высоком постаменте восседает мыслитель. Он обложился увесистыми томами, а рука его из блестящей бронзы, сжимая острое перо, неумоимо пишет, правит, редактирует, творит... Это остров Жан-Жака Руссо, здесь благодарные соотечественники соорудили тихое пристанище великому философу. Жаль только, что со своим подарком женеvцы опоздали почти на двести пятьдесят лет. Зато жители и гости города могут отдохнуть здесь душой и телом, полюбоваться правым берегом Лемана, Старым городом, возвышающимся на холме, понаблюдать, как солнце на закате играет на шпилях собора святого Петра.

[туризм](#)

[озера швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В доме на колесах по швейцарским озерам](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-idilliya-na-ostrovah>